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Chambre des représentants  
de belgique

belgisChe Kamer van  
volKsvertegenwoordigers

van de Kamer van volksvertegenwoordigers, 
met het oog op technische aanpassingen in 

verband met de commissie voor de opvolging 
van de militaire missies en  

de commissie belast met de controle  
op de legeraankopen en -verkopen

(ingediend door de heer Peter De Roover)

de la Chambre des représentants,  
en vue d’y apporter des adaptations 

techniques relatives à la commission de  
suivi des missions militaires et  

à la commission chargée du contrôle  
des achats et des ventes militaires

(déposée par M. Peter De Roover)

PROPOSITION DE  
MODIFICATION DU RÈGLEMENT

VOORSTEL TOT  
WIJZIGING VAN HET REGLEMENT
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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DÉVELOPPEMENTS

MesdaMes, Messieurs,

Au cours de la précédente législature, la Chambre 
a adopté l’article 151bis de son Règlement.1 Celui-ci 
dispose:

“Art. 151bis. Au début de chaque législature, la 
Chambre désigne en son sein, conformément aux ar-
ticles 157 et 158, treize membres effectifs qui compo-
seront la commission de Suivi des missions militaires.

La commission fixe les modalités de son fonctionne-
ment dans un règlement d’ordre intérieur. Elle délibère 
conformément aux règles fixées par le présent Règlement 
et par son règlement d’ordre intérieur.”

Sur la base de la même modification du Règlement, 
cette commission est désormais expressément visée à 
l’article 67, n° 1, alinéa 1er, du Règlement (qui impose une 
obligation de secret en ce qui concerne les informations 
obtenues dans le cadre des réunions à huis clos des 
commissions qui y sont visées).

Lorsque le fonctionnement de cette commission n’était 
pas encore réglé par le Règlement de la Chambre, 
l’assemblée plénière prenait les décisions suivantes 
en même temps qu’elle en décidait la constitution et la 
composition:2

— la commission se réunira à huis clos;

— seuls les membres de la commission spéciale 
pourront participer aux travaux de celle-ci;

— l’obligation de secret visée à l’article 67 du 
Règlement y est déclarée applicable.

1 Voir le dossier DOC 55 2457.
2 Voir ainsi CRIV 55 PLEN 004, pp. 32-33. On notera que ces 

décisions ont été prises alors que l'article 3 du Règlement d'ordre 
intérieur de la commission spéciale chargée du suivi des missions 
à l'étranger disposait alors déjà:

 “À moins qu’elle n’en décide autrement, la commission se réunit 
à huis clos. Seuls les membres de la commission assistent 
aux réunions à huis clos. Pour autant qu’ils soient présents à 
ces réunions et pour autant que la commission n’en dispose 
pas autrement, ils peuvent être secondés par un collaborateur 
parlementaire (un collaborateur par groupe) dont le nom et la 
qualité sont communiqués au secrétariat de la commission. Les 
membres du gouvernement et leurs collaborateurs assistent à 
ces réunions lorsqu’ils y sont requis ou invités.”

TOELICHTING

daMes en Heren,

Tijdens de vorige zittingsperiode heeft de Kamer 
artikel 151bis van het Reglement van de Kamer van 
volksvertegenwoordigers aangenomen1, luidende:

“Art. 151bis. Bij het begin van iedere zittingsperiode 
wijst de Kamer, overeenkomstig de artikelen 157 en 
158, uit haar midden dertien vaste leden aan voor de 
commissie voor de opvolging van de militaire missies.

De commissie bepaalt de nadere regels voor haar 
werking in een huishoudelijk reglement. Zij beraadslaagt 
overeenkomstig de regels bepaald in dit Reglement en 
in haar huishoudelijk reglement.”

Op grond van diezelfde wijziging van het Reglement 
wordt die commissie voortaan uitdrukkelijk vermeld in 
artikel 67, nr. 1, eerste lid, van het Reglement (dat een 
geheimhoudingsplicht oplegt met betrekking tot de in-
formatie verkregen naar aanleiding van de met gesloten 
deuren gehouden vergaderingen van de er in bedoelde 
commissies).

Toen de werking van deze commissie nog niet was 
geregeld bij het Reglement van de Kamer, nam de 
plenumvergadering de volgende beslissingen, tege-
lijkertijd met de beslissing inzake de oprichting en de 
samenstelling ervan:2

— de commissie vergadert met gesloten deuren;

— alleen de leden van de bijzondere commissie kun-
nen deelnemen aan de werkzaamheden ervan;

— de in artikel 67 van het Reglement van de Kamer 
bedoelde geheimhoudingsplicht wordt er op van toepas-
sing verklaard.

1 Zie dossier DOC 55 2457.
2 Zie CRIV 55 PLEN 004, blz. 32-33. Er zij op gewezen dat die 

beslissingen werden genomen terwijl artikel 3 van het huishoudelijk 
reglement van de bijzondere commissie belast met de opvolging 
van de buitenlandse missies destijds reeds het volgende bepaalde:

 “Tenzij ze er anders over beslist, vergadert de commissie met 
gesloten deuren. Alleen de leden van de commissie wonen de 
vergaderingen met gesloten deuren bij. In zoverre zij aanwezig 
zijn op deze vergaderingen en in zoverre de commissie er 
niet anders over beslist, kunnen zij worden bijgestaan door 
een parlementaire medewerker (één medewerker per fractie) 
waarvan de naam en de hoedanigheid wordt meegedeeld aan 
het secretariaat van de commissie. De leden van de regering 
en hun medewerkers wonen die vergaderingen bij wanneer zij 
daartoe worden verzocht of uitgenodigd.”
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La commission de suivi des missions militaires étant 
désormais expressément visée à l’article 67, n° 1,alinéa 1er, 
du Règlement, il n’est plus nécessaire que l’assemblée 
plénière se prononce sur le point 3. Pour les deux autres 
points, le Règlement est adapté en:

— complétant la liste des commissions visées à 
l’article 39, alinéa 1er, première phrase, du Règlement 
(commissions spéciales où le huis clos est la règle) par 
la commission visée à l’article 151bis du Règlement;

— complétant l’article 39, alinéa 1er, deuxième phrase, 
in fine, du Règlement (commissions spéciales pouvant 
décider à tout moment de se réunir publiquement) par 
la commission visée à l’article 151bis du Règlement;3

— complétant la liste des commissions visées à 
l’article 39, alinéa 2, premier tiret, du Règlement (com-
missions spéciales où seuls les membres de la Chambre 
qui sont membres de la commission peuvent assister à 
ses réunions) par la commission visée à l’article 151bis 
du Règlement.

Par parallélisme, l’article 39, alinéa 1er, deuxième 
phrase, in fine, du Règlement est également complété 
par la commission visée à l’article 151 du Règlement 
(commission chargée du contrôle des achats et des 
ventes militaires).4

Enfin, la liste des commissions spéciales visées à 
l’article 21, alinéa 1er, du Règlement, nommées après 
chaque renouvellement de la Chambre, est adaptée.

3 Ceci afin de tenir compte de l'article 3, première phrase, du 
règlement d'ordre intérieur précité.

4 Ceci afin de tenir compte de l'article 2 du règlement d'ordre 
intérieur de la commission chargée du Contrôle des achats et 
des ventes militaires, adopté en commission chargée du Contrôle 
des achats et des ventes militaires le 22 mars 2017.

Aangezien de commissie voor de opvolging van de 
militaire missies voortaan uitdrukkelijk wordt vermeld in 
artikel 67, nr. 1, eerste lid, van het Reglement, hoeft de 
plenumvergadering zich niet langer uit te spreken over 
het derde punt. Wat de twee andere punten betreft, 
wordt het Reglement als volgt aangepast:

— de lijst met commissies bedoeld in artikel 39, 
eerste lid, eerste zin, van het Reglement (bijzondere 
commissies die sowieso vergaderen met gesloten deu-
ren) wordt aangevuld met de commissie bedoeld in 
artikel 151bis van het Reglement;

— artikel 39, eerste lid, tweede zin, in fine, van het 
Reglement (bijzondere commissies die op ieder ogenblik 
mogen beslissen om openbaar te vergaderen) wordt 
aangevuld met de commissie bedoeld in artikel 151bis 
van het Reglement;3

— de lijst met commissies bedoeld in artikel 39, 
tweede lid, eerste streepje, van het Reglement (bijzondere 
commissies waarvoor geldt dat alleen de Kamerleden 
die lid zijn van de commissie mogen deelnemen aan 
de vergaderingen) wordt aangevuld met de commissie 
bedoeld in artikel 151bis van het Reglement.

Bij wijze van parallellisme wordt artikel 39, eerste lid, 
tweede zin, in fine, van het Reglement aangevuld met 
de commissie bedoeld in artikel 151 van het Reglement 
(commissie belast met de controle op de legeraankopen 
en -verkopen).4

Ten slotte wordt een aanpassing doorgevoerd van de 
lijst van de bijzondere commissies bedoeld in artikel 21, 
eerste lid, van het Reglement, die na elke vernieuwing 
van de Kamer worden benoemd.

Peter De Roover (N-VA)

3 Teneinde rekening te houden met artikel 3, eerste zin, van 
voormeld huishoudelijk reglement.

4 Teneinde rekening te houden met artikel 2 van het op  22 maart 2017 
door de commissie belast met de Controle op de legeraankopen 
en -verkopen aangenomen huishoudelijk reglement van die 
commissie.
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PROPOSITION

Article 1er

Dans l’article 21, alinéa 1er, du Règlement de la 
Chambre des représentants, le mot “151bis,” est inséré 
entre le mot “151,” et le mot “160,”.

Art. 2

Dans l’article 39 du même Règlement, les modifica-
tions suivantes sont apportées:

a) dans l’alinéa 1er, première phrase, le mot “, 151bis” 
est inséré entre le mot “, 151” et les mots “et 160”;

b) dans l’alinéa 1er, deuxième phrase, les mots “la 
commission spéciale visée à l’article 149 peut décider” 
sont remplacés par les mots “les commissions spéciales 
visées aux articles 149, 151 et 151bis peuvent décider”;

c) dans l’alinéa 2, premier tiret, le mot “, 151bis” est 
inséré entre le mot “, 151” et les mots “et 160”.

8 janvier 2025

VOORSTEL

Artikel 1

In artikel 21, eerste lid, van het Reglement van de 
Kamer van volksvertegenwoordigers wordt het woord 
“151bis,” ingevoegd tussen het woord “151,” en het 
woord “160,”.

Art. 2

In artikel 39 van hetzelfde Reglement worden de 
volgende wijzigingen aangebracht:

a) in het eerste lid, eerste zin, wordt het woord “, 
151bis” ingevoegd tussen het woord “, 151” en de woor-
den “en 160”;

b) in het eerste lid, tweede zin, worden de woorden 
“de bijzondere commissie bedoeld in artikel 149 kan op” 
vervangen door de woorden “de bijzondere commissies 
bedoeld in de artikelen 149, 151 en 151bis kunnen op”;

c) in het tweede lid, eerste streepje, wordt het woord 
“, 151bis” ingevoegd tussen het woord “, 151” en de 
woorden “en 160”.

8 januari 2025

Peter De Roover (N-VA)
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